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Antrag 

der Abgeordneten Katharina Schulze, Ludwig Hartmann, Maximilian Deisenhofer, 
Gülseren Demirel, Thomas Gehring, Jürgen Mistol, Verena Osgyan, Tim Pargent, 
Gisela Sengl, Anne Franke, Susanne Kurz, Hep Monatzeder, Anna Toman, 
Gabriele Triebel und Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

Lehren und Lernen in Corona-Zeiten gestalten VII:  
Lehrkräften Dienstrechner zur Verfügung stellen  
 
 
 Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, gemeinsam mit den kommunalen Spitzenver-
bänden mittelfristig ein Förderpaket auf den Weg zu bringen, um den Lehrkräften dort 
wo nötig, einen Dienstrechner zur Verfügung zu stellen. Alle Lehrkräfte brauchen jetzt 
ein digitales Endgerät, das für die Vorbereitung und Durchführung des Unterrichts in 
Corona-Zeiten dringend erforderlich ist und durch das darüber hinaus auch der Daten-
schutz entsprechend gewahrt werden kann. Wir schlagen vor, dass sich Land und Kom-
munen je hälftig an der Förderung beteiligen. 

 

 

Begründung: 

Es gibt nicht nur Haushalte mit ungenügender technischer Ausstattung, sodass die Kin-
der und Jugendlichen nur mangelhaft von zuhause aus lernen können. Auch Lehrkräfte 
verfügen z. T. nicht über geeignete digitale Endgeräte, da bislang Lehren mit digitalen 
Medien auch umgangen werden konnte. Alle Lehrkräfte sind in der Corona-Krise mehr 
denn je herausgefordert, über digitale Medien (oft) von zuhause aus mit ihren Schüle-
rinnen und Schülern zu kommunizieren und darüber hinaus digitale Lernformate für das 
Lernen zuhause bereitzustellen. 

Aus unserer Sicht gehören digitale Endgeräte zur Arbeitsplatzausstattung aller Lehr-
kräfte im digitalen Zeitalter. In der Corona-Krise hat sich dies mehr als bestätigt. Lehr-
kräfte brauchen daher einen voll ausgestatteten Arbeitsplatz an der Schule oder einen 
mobilen Dienstrechner, der ihnen das Arbeiten von zuhause aus ermöglicht und mit 
dem auch der Datenschutz vollumfänglich gewahrt werden kann.  
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Beschlussempfehlung und Bericht 

des Ausschusses für Bildung und Kultus 

Antrag der Abgeordneten Katharina Schulze, Ludwig Hartmann, 
Maximilian Deisenhofer u.a. und Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
Drs. 18/7778 

Lehren und Lernen in Corona-Zeiten gestalten VII:  
Lehrkräften Dienstrechner zur Verfügung stellen  

I. Beschlussempfehlung: 

A b l e h n u n g  

Berichterstatter: Maximilian Deisenhofer 
Mitberichterstatter: Prof. Dr. Gerhard Waschler 

II. Bericht: 

1. Der Antrag wurde dem Ausschuss für Bildung und Kultus federführend zuge-
wiesen. Der Ausschuss für Staatshaushalt und Finanzfragen hat den Antrag 
mitberaten. 

2. Der federführende Ausschuss hat den Antrag in seiner 25. Sitzung am  
18. Juni 2020 beraten und mit folgendem Stimmergebnis:  
 CSU: Ablehnung 
 B90/GRÜ: Zustimmung 
 FREIE WÄHLER: Ablehnung 
 AfD: Enthaltung 
 SPD: Zustimmung 
 FDP: Enthaltung 
A b l e h n u n g  empfohlen. 

3. Der Ausschuss für Staatshaushalt und Finanzfragen hat den Antrag in seiner 
68. Sitzung am 2. Juli 2020 mitberaten und mit folgendem Stimmergebnis:  
 CSU: Ablehnung 
 B90/GRÜ: Zustimmung 
 FREIE WÄHLER: Ablehnung 
 AfD: Enthaltung 
 SPD: Zustimmung 
 FDP: Enthaltung 
A b l e h n u n g  empfohlen. 

Markus Bayerbach 
Vorsitzender 
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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Katharina Schulze, Ludwig Hartmann, Maximilian 
Deisenhofer, Gülseren Demirel, Thomas Gehring, Jürgen Mistol, Verena Osgyan, 
Tim Pargent, Gisela Sengl, Anne Franke, Susanne Kurz, Hep Monatzeder, Anna 
Toman, Gabriele Triebel und Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

Drs. 18/7778, 18/10213 

Lehren und Lernen in Corona-Zeiten gestalten VII:  
Lehrkräften Dienstrechner zur Verfügung stellen  

A b l e h n u n g  

Die Präsidentin  

I.V. 

Alexander Hold 

III. Vizepräsident 

 



Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Erster Vizepräsident Karl Freller



Erster Vizepräsident Karl Freller: Ich rufe Tagesordnungspunkt 3 auf:

Abstimmung

über Anträge, die gemäß § 59 Abs. 7 der Geschäftsordnung nicht einzeln 

beraten werden (s. Anlage 1)

Hinsichtlich der jeweiligen Abstimmungsgrundlagen mit den einzelnen Voten der Frak­

tionen verweise ich auf die Liste.

(Siehe Anlage 1)

Wer mit der Übernahme seines Abstimmungsverhaltens bzw. des jeweiligen Abstim­

mungsverhaltens seiner Fraktion entsprechend der Liste einverstanden ist, den bitte 

ich um sein Handzeichen. – Gegenstimmen? – Stimmenthaltungen? – Damit wird so 

verfahren.

An die beiden fraktionslosen Abgeordneten Swoboda und Plenk: Welchem Votum wol­

len Sie sich anschließen? Zustimmung?

(Zuruf)

– Ich habe das akustisch nicht verstanden!

(Zuruf: Herr Swoboda ist nicht da! – Markus Plenk (fraktionslos): Enthaltung!)

– Enthaltung. Der Abgeordnete Plenk (fraktionslos) enthält sich der Stimme. Damit 

übernimmt der Landtag diese Voten.
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